

INFORMARE

privind eficiența activității desfășurate de Inspectoratul de Poliție al
Județului Vâlcea, în trim. III 2010

Trimestrul III al anului 2010 s-a caracterizat prin continuarea procesului de reformă a Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, atât sub aspect conceptual, cât și organizațional, urmărindu-se atingerea standardelor impuse de Uniunea Europeană, având ca rezultat menținerea sub control a fenomenului infracțional, creșterea nivelului de încredere a cetățenilor în poliție și a gradului de satisfacție față de activitatea acestei instituții.

Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea va continua eforturile de modernizare și eficientizare a acțiunilor proprii în vederea îndeplinirii sarcinilor ce-i revin, de apărător al ordinii și liniștii publice, al drepturilor și libertăților persoanei, al proprietății publice și private și al statului de drept, astfel încât, pe ansamblu, activitatea instituției noastre să se circumscrie normelor europene în vigoare.

În acest context, activitatea inspectoratului atât în trimestrul III 2010, cât și în tot cursul anului 2010 a fost și va fi focalizată pe atingerea următoarelor obiective strategice:

- *creșterea nivelului de siguranța a cetateanului*
- *reducerea fenomenului criminalității în general și al celui manifestat în școli și spațiul stradal ;*
- *creșterea eficienței activităților desfășurate în domeniul siguranței publice în sistem integrat, alături de celelalte instituții abilitate prin lege;*
- *continuarea descentralizării funcțiilor polițienești ;*
- *îmbunătățirea calității serviciului polițienesc ;*
- *creșterea gradului de încredere a populației în poliție ;*
- *pregătirea integrării în spațiul Schengen;*

- asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri ;
- combaterea criminalității organizate ;
- folosirea eficienta a resurselor umane si materiale, tinand cont de incarcatura si importanta muncii desfasurate.

1. POLITIA DE PROXIMITATE ÎN SLUJBA SOCIETĂȚII

În cursul trimestrului III 2010, prevenirea criminalității de orice gen, dar în mod deosebit a **criminalității stradale** și a **faptelor săvârșite cu violență în școli sau în afara acestora, în care au fost implicați elevii**, a constituit una dintre direcțiile prioritare de acțiune a polițiștilor din cadrul inspectoratului. Aceștia și-au concentrat eforturile în vederea popularizării legislației, avertizării asupra necesității respectării legii, intervenției operative pentru aplanarea unor conflicte, asigurării unei prezențe active în stradă și în locurile favorabile săvârșirii de fapte antisociale.

Numărul **infracțiunilor stradale sesizate** a cunoscut un trend ușor ascendent față de trimestrul III 2009, respectiv **133(+14;+11,66 %)**, iar **infracțiunile sesizate săvârșite în școli și în care au fost implicați elevi** s-au redus, înregistrându-se una singură(-2;-66,66 %).

În acest sens, în perioada analizată, **poliția de proximitate** a desfășurat activități de consiliere a cetățenilor și pe linia prevenirii și combaterii faptelor anti-sociale, vizând îndeosebi protejarea categoriilor de populație defavorizate, monitorizarea stărilor conflictuale în stare latentă, aplanarea operativă a conflictelor intra și interfamiliale.

Ședințele de popularizare a legislației actuale și efectuarea de recomandări antivictimizare sunt activități desfășurate în cadrul întâlnirilor cu elevii, părinții acestora și cadrele școlare din unitățile de învățământ partener, fiind vizați îndeosebi tinerii-problemă, cei care absentează de la cursuri sau despre care se dețin informații că sunt în anturajul unor grupări care desfășoară activități ilicite.

Situația activităților desfășurate la nivelul **Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea** pe linia **ajutorării și apropierii de comunitate** este prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul inspectoratului, pe linia ajutorării și apropierii de comunitate.	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1.	Număr petiții, scrisori, reclamații rezolvate	3645	2366	-1279	-35,08
2.	Număr persoane primite în	586	1006	+420	71,67

	puncte de consiliere				
--	-----------------------------	--	--	--	--

Activitatea desfășurată în stradă de **polițiști**, în trimestrul III 2010, a dus la o scădere a numărului de **petiții, scrisori și reclamații adresate instituției de către cetățeni (la nivel de inspectorat)**, aspect pe care îl apreciem ca fiind pozitiv prin prisma eficienței activităților de prevenire și a creșterii numărului persoanelor consiliate.

Activitatea desfășurată pe această linie de către lucrătorii **Poliției de Proximitate** este prezentată, sintetic, în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate de Poliția de Proximitate din cadrul I.P.J. Vâlcea.	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-
1.	Număr sesizări, scrisori , reclamații primit. - TOTAL	559	473	-86
	-rezolvate nemijlocit	487	449	-38
	-înaintate altor structuri competente.	72	5	-67
2.	Activități desfășurate în comunitate.	447	307	-140
	-cu administrația publică locală.	107	67	-40
	-cu unitățile de învățământ.	143	76	-67
	-cu asociațiile de proprietari	76	86	+10
	-cu alte instituții	90	37	-53
3.	Infrațiuni constatate în flagrant	7	2	-5
	Contravenții constatate	141	130	-11

Activitățile desfășurate în comunitate, precum și la nivelul unităților de învățământ de către lucrătorii **Poliției de Proximitate** demonstrează un volum mare de muncă desfășurat de lucrătorii acestei formațiuni, care și-au îndeplinit atribuțiile cu profesionalism, efort ce a determinat creșterea vizibilității și credibilității pe care cetățenii o acordă activității desfășurate de Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea. Activitatea desfășurată a avut un important caracter preventiv, aceasta observându-se în mod clar în scăderea numărului de sesizări și petiții.

Încercând rezolvarea problemelor cetățenilor și prin sfaturi utile și recomandări antivictimizare, lucrătorii **Poliției de Proximitate** au reușit să se apropie de aceștia și să fie priviți cu respect, iar munca acestora să fie apreciată.

Activitățile desfășurate pentru ajutorarea membrilor comunității de către lucrătorii **Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea**, în cursul trimestrului III 2010, au fost de natură a demonstra disponibilitatea permanentă a acestei instituții de a interveni, ori de câte ori a fost necesar, pentru servirea și ajutorarea cetățenilor.

Misiunile duse la îndeplinire pe această linie și situațiile în care a fost necesară intervenția lucrătorilor de poliție sunt reprezentate în tabelul de mai jos, astfel :

Nr. Crt.	Activități desfășurate (intervenții) de cadrele inspectoratului pentru servirea și ajutorarea comunității.	Trim III 2009	Trim III 2010	+ / -	%
1.	Calamități naturale	3	1	-2	- 66,67
2.	Catastrofe	-	-	-	-
3.	Incendii/explozii, etc.	12	7	-5	- 41,66
4.	Accidente grave de circulație	78	72	-6	-7,69
5.	Deblocarea căilor de circulație	14	11	-3	- 21,42
6.	Depistarea și dezamorsarea de bombe, explozivi, etc.	1	0	-1	-
7.	Alte cazuri de salvarea a unor persoane aflate în primejdie	-	-	-	-

În cele 11 cazuri de deblocare a căilor de circulație s-a acționat cu efective de la poliția rutieră și de ordine publică reușindu-se și salvarea a 28 persoane. Pentru înlăturarea efectelor incendiilor/exploziilor înregistrate în perioada supusă analizei, Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea a mobilizat un număr de 7 lucrători, pe parcursul a 5 zile.

Un rol important în prevenirea fenomenului infracțional îl are și **Biroul de Analiză și Prevenire a Criminalității** ai cărui lucrători au întocmit și pus în aplicare programe și proiecte educativ-preventive vizând pregătirea antiinfracțională și antivictimizare a populației județului.

În unitățile de învățământ și în colaborare cu reprezentanții acestor instituții și cu părinții elevilor, au fost organizate seminarii și concursuri pe linia prevenirii *accidentelor rutiere*, elevilor prezentându-li-se aspecte de interes privind reglementările în vigoare, recomandări antivictimizare susținute de video-proiecții. Pe baza acestora s-au purtat discuții cu privire la normele de conduită preventivă în trafic și modalități de efectuare a educației rutiere pe segmente de vârstă școlară.

De asemenea, un accent deosebit s-a pus pe prevenirea și combaterea delincvenței juvenile.

În cadrul **Programului pentru prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului**, au avut loc:

1. - 16 acțiuni de informare a comunității pe linia furturilor de și din autoturisme care au presupus distribuirea a 2500 de materiale informativ-preventive în

rândul comunității, cu predilecție pe străzile identificate ca vulnerabile, acțiuni realizate în colaborarea cu Poliția de proximitate și Biroul de Ordine Publică din cadrul Poliției Municipiului Rm. Vâlcea. În acest sens s-au avut în vedere cartierele Nord, Traian, Centru, Ostroveni, zona Libertății, dar și centrele comerciale Dovali, River Plaza Mall și Kaufland. Au fost identificate acele mașini care, datorită neatenției proprietarilor, puteau fi eventuale ținte ale hoților, dat fiind faptul că fie aveau geamurile deschise, fie erau lăsate la vedere bunuri de valoare: genți diplomat, laptop-uri, telefoane mobile, sisteme GPS sau antiradar, poșete și alte obiecte sau chiar bani. Proprietarilor neglijenți le-au fost făcute recomandări și le-au fost oferite materiale informativ - preventive, pe mașinile astfel identificate fiind lipite și autocolante cu mesajul „Proprietar prevenit”. Cu acest prilej s-a încercat conștientizarea proprietarilor de autoturisme cu privire la necesitatea ca acestea să fie dotate cu sisteme antifurt, avertizându-i în același timp cu privire la pericolele la care se expun dacă lasă bunuri de valoare la vedere.

2. -8 acțiuni de informare a comunității pe linia furturilor din locuințe care au presupus distribuirea de materiale informativ-preventive în rândul comunității, acțiuni realizate în colaborarea cu Poliția de proximitate și Biroul de Ordine Publică din cadrul Poliției Municipiului Rm. Vâlcea;

3.-6 acțiuni pe linia prevenirii furturilor, tâlhăriilor din unități bancare, oficii poștale sau care pot avea ca victime factori poștali, acțiuni care au presupus instruirea personalului care operează cu valori monetare în scopul sensibilizării acestora pentru a lua măsurile de autoprotecție ce se impun, evaluarea modului de acțiune în cazul unui jaf armat la unitățile bancare (acțiunile de simulare) și responsabilizarea directorilor unităților bancare (grup de lucru unități bancare);

În cadrul planului de acțiune “**Siguranța**”, lucrătorii Biroului de Analiză și Prevenirea Criminalității au participat în 8 echipe mixte ce au acționat la nivel județean, în sistem integrat, pe linia prevenirii infracțiunilor contra patrimoniului, dar și contra persoanei.

Totodată, în baza parteneriatelor realizate cu media locală, au fost transmise 3 spoturi video cu caracter preventiv, spoturi care rulează de 5 ori pe zi la toate cele trei televiziuni locale, VTV, Valcea1 și Etalon.

Având în vedere Planul de măsuri pentru asigurarea climatului de ordine și siguranță publică pe perioada sezonului estival s-a acționat pe mai multe paliere, astfel:

- distribuirea unor materiale de susținere (fluturași, pliante): 14 acțiuni în cadrul cărora au fost distribuite cca. 1800 de materiale.

- acțiuni de informare a populației prin intermediul mass-media : 13 articole

în presa scrisă (prevenirea furturilor de și din auto, înșelăciunilor, accidentelor rutiere ce au ca și cauză determinantă traversarea neregulamentară), 3 emisiuni tv (prezentarea sintezei acțiunilor desfășurate și a măsurilor de autoprotecție ce se impun în sezonul estival). Partenerii din media locală cooptați în proiect au fost Televiziunea Vâlcea 1, Televiziunea Etalon, Televiziunea VTV, ziarele VIATA VALCII, CURIERUL DE VALCEA; RADICAL DE VALCEA, CURIERUL DE RAMNIC, ADEVARUL DE SEARA. Posturile de radio Vâlcea 1 și Etalon au difuzat de patru – cinci ori pe zi, un spot audio conceput de polițiștii biroului de prevenire pe linia prevenirii furturilor din auto.

- întâlniri cu grupuri țintă în vederea pregătirii antiinfracționale și antivictimale: 4 cu cca. 700 de beneficiari (turiști aflați pe raza stațiilor Olănești, Călimănești, Govora și Ocnele Mari și cazați în unitățile hoteliere, posesori auto aflați în tranzit pe raza orașului Călimănești)

2. COMBATEREA VIOLENTEI ȘI PROTECTIA PATRIMONIULUI

La baza planificării și organizării activităților specifice desfășurate de lucrătorii de poliție (razii, acțiuni cu efective mărite, controale directe, patrulări) stă atingerea unor obiective bine determinate, precum: identificarea și prinderea persoanelor urmărite general sau a persoanelor date în urmărire internațională, identificarea autorilor unor infracțiuni rămase cu autori necunoscut, destrămarea unor grupuri infracționale, etc.

Pentru **prevenirea și combaterea infracțiunilor care aduc lezare patrimoniului privat, vieții, sănătății sau integrității corporale a persoanei**, în trimestrul III 2010, au fost desfășurate următoarele activități specifice:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul inspectoratului, pe linia prevenirii și combaterii infracțiunilor care aduc lezare patrimoniului, persoanei, vieții sau integrității acesteia.	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Razii în care au fost angrenate efective lărgite.	39	29	-10	-25,64
2	Acțiuni cu efective mărite.	868	817	-51	-5,87
3	Intervenții rapide la evenimente	3586	3232	-354	-9,87

Rolul acestor activități este unul bivalent, mai exact, de reprimare-descurajare a infracționalității de orice gen și în mod deosebit, a infracționalității stradale, iar pe de altă parte, desfășurarea acestor activități contribuie la creșterea gradului de vizibilitate a activității desfășurate de Poliție în sprijinul membrilor comunității.

Unul dintre rezultatele notabile obținute în urma desfășurării activităților de prevenire precizate mai sus îl constituie numărul mare de infracțiuni descoperite, respectiv **435**, dintre care un număr de **292** au fost constatate în flagrant.

Dezideratul oricărei instituții polițienești care-și dorește alinierea la standarde europene este reducerea fenomenului infracțional și asigurarea unui climat adecvat de ordine și siguranță publică în rândul comunității pe care o deservește.

Pentru trimestrul III 2010, situația dosarelor penale este prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul inspectoratului, pe linia constatării de infracțiuni	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1.	Total infracțiuni constatate	1659	1938	279	16,81
	-economico-financiare ;,	180	338	158	87,77
	-judiciare :	787	883	96	12,19
	-de altă natură :	692	717	25	3,61
2.	Persoane cercetate-Total	1172	1284	112	9,55
	-minori - total:	45	74	29	64,44
	-minori sub 14 ani :	0	0	0	-
	-minori 14-18 ani :	45	74	+29	+64,44
	-cu vârste cuprinse între 18-30 de ani învinuite sau inculcate:	351	391	+40	+11,39

Creșterea numărului de infracțiuni în care s-a început urmărirea penală (infracțiuni constatate) arată rolul activ în activitatea de combatere a criminalității și este de apreciat în special creșterea constatărilor în domeniul economico-financiar cu 87,77 %.

Din totalul **infracțiunilor constatate**, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, ponderea o dețin cele prevăzute de Codul Penal, conform situației prezentate în tabelul de mai jos :

Nr. Crt.	Situația tipurilor de infracțiuni de natură judiciară constatate la nivelul inspectoratului	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Infracțiuni de omor	1	2	+1	+100
2	Tentativă de omor	1	0	-1	-100
3	Vătămare corporală	48	44	-4	-8,33
4	Vătămare corporală gravă	4	4	-	-
5	Loviri sau alte violențe	194	174	-20	-10,3
6	Infracțiuni contra patrimoniului	591	752	+161	+27,24

	a)Infrațiuni de furt-Total	437	514	+77	+17,62
	-furt din auto	56	66	+10	+17,85
	-furt de auto	20	10	-10	-50
	-furt din societăți comerciale	60	102	+42	+70
	-furt din buzunare, geți,poșete	20	13	-7	-35
	-furt de animale	6	6	-	-
	b)Tâlhării	5	7	+2	+40

Cu excepția infracțiunii de omor, toate celelalte infracțiuni contra persoanei înregistrează scăderi, iar infracțiunile contra patrimoniului cunosc creșteri de 161 infracțiuni, respectiv 27,24 %

3. ASIGURAREA CLIMATULUI DE SIGURANȚĂ CIVICĂ

Obiectivul principal al efectivelor de **ordine publică** a fost prevenirea și combaterea *în sistem integrat* a fenomenului infracțional stradal, asigurarea și întărirea climatului de siguranță civică prin prezența activă a polițiștilor în locurile și mediile favorabile comiterii de infracțiuni.

În trimestrul III 2010, **efectivele Poliției de ordine publică** au participat la intervenții rapide și la măsuri de ordine cu ocazia adunărilor publice, după cum urmează :

Nr. Crt.	Activități desfășurate de către efectivele de ordine publică pe linia prevenirii și combaterii faptelor care aduc lezare patrimoniului, persoanei, vieții sau integrității acesteia.	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Intervenții rapide la solicitarea cetățenilor	2385	2162	-223	-9,35
2	Participări la măsuri de ordine cu ocazia adunărilor publice	394	265	-129	-32,74

Situația dosarelor penale instrumentate la nivelul **Poliției de Ordine Publică** este prezentată, sintetizat, în tabelul de mai jos :

Nr. Crt	Situația soluționării dosarelor penale instrumentate la nivelul inspectoratului-formațiunile de ordine publică	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Dosare penale soluționate	1621	2190	+569	+35,10
2	Dosare soluționate cu propunere de neîncepere a urmăririi penale.	962	923	-39	-4,05
	-în mediul urban	11	17	+6	+54,54

	-în mediul rural	951	906	-45	-4,73
	-în termenul legal de 30 de zile.	190	191	+1	+0,52
3	Dosare penale soluționate după începerea urmăririi penale.	460	546	+86	+18,69

Efectivele **Poliției de Ordine Publică** din județ au aplicat 2131 sancțiuni contravenționale au constatat 16 infracțiuni la Legea numărul 61 din 1991 începând urmărirea penală față de 12 persoane. Totodată în baza prevederilor aceluiași act normativ au fost aplicate 1770 sancțiuni contravenționale.

Pentru menținerea liniștii și ordinii publice în unitățile școlare și în vecinătatea acestora, s-au constituit *patrulle mixte* (poliție – jandarmi- poliție comunitară), care au acționat zilnic în incinta și în vecinătatea unităților școlare, preîntâmpinând astfel comiterea faptelor cu violență sau tulburarea derulării cursurilor.

În perioada analizată la nivelul inspectoratului au fost derulate o serie de acțiuni organizate în baza planurilor implementate la nivel național de Ministerul Administrației și Internelor și Inspectoratul General al Poliției Române în sistem integrat. Activitățile planificate au avut ca principal scop desfășurarea de acțiuni specifice punctuale și asigurarea necesarului de forțe ale poliției și jandarmeriei pentru menținerea ordinii publice, descurajarea acțiunilor violente și combaterea fenomenului infracțional.

4. SECURITATEA RUTIERĂ

Efectivele **Poliției Rutiere** s-au confruntat cu o situație operativă dinamică, complexă, determinată atât de gradul ridicat de uzură a drumurilor, creșterea continuă a parcului auto, a numărului posesorilor de permise de conducere, cât și a gradului ridicat de indisciplină în rândul participanților la trafic.

Nr. Crt.	Situația activităților desfășurate de către efectivele poliției rutiere .	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Infracțiuni descoperite	366	351	-15	-4,09
	-la regimul circulației	142	174	+32	+22,53
	- infracțiuni de altă natură	562	500	-62	-11,03
2	Sancțiuni contravenționale la regimul circulației rutiere	14758	12308	-2450	-16,60
3	Permise de conducere reținute în vederea suspendării	1076	833	-243	-22,58

4	Certificate de înmatriculare retrase.	1272	652	-620	-48,74
5	Acțiuni organizate	360	454	94	+26,11

Cu siguranță numărul mare de acțiuni efectuate, cât și caracterul preventiv al acestora au dus la o scădere a încălcărilor regulilor stabilite prin legislația de profil.

Dintre infracțiunile constatate în trimestrul III 2010 la regimul circulației, enumerăm :

- 41 - au vizat conducerea autovehiculelor pe drumuri publice de către conducători auto având o alcoolemie peste limita legală,
- 20 - au vizat conducerea pe drumuri publice a unui autovehicul fără a poseda permis de conducere sau având permisul de conducere suspendat,
- 49 - au vizat conducerea pe drumuri publice a unui autovehicul neînmatriculat sau având număr de înmatriculare fals.

Din păcate, se menține la un nivel ridicat numărul cazurilor în care, persoane având în sânge o îmbibatie alcoolică peste limita legală, conduc pe drumurile publice autovehicule, punând astfel în pericol siguranța celorlalți participanți la trafic, dar și a propriei persoane.

Polițiștii din cadrul **Poliției Rutiere** prin intervențiile în mass-media au urmărit în special informarea categoriilor de participanți care au generat cele mai multe evenimente rutiere grave, în funcție de cauzalitatea acestora, căutându-se astfel concentrarea asupra publicului țintă.

Nr. Crt.	Situația acitivităților educațional preventive desfășurate de către efectivele poliției rutiere.	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Activități educațional preventive Total	711	215	-496	-69,76
	- intervenții la posturile de radio	374	5	-369	-98,66
	- emisiuni la posturile de televiziune	20	35	+15	+75
	- articole în presa scrisă	298	106	-192	-64,42
2	Programe parteneriale în derulare	4	10	+6	+150

Notă: în cursul anului 2009 zilnic la posturile de radio era transmisă amplasarea aparatelor radar.

Situația privind **accidentele de circulație grave și accidentele rutiere ușoare** produse pe raza județului Vâlcea în trimestrul III 2010, este redată în tabelul de mai jos :

Nr. Crt.	Situația accidentelor rutiere grave și ușoare înregistrate	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-	%
1	Accidente de circulație grave	78	72	-6	-7,69
	- morți	14	10	-4	-28,57
	-răniți grav	71	78	+7	-9,85
2	Accidente de circulație ușoare	118	85	-33	-27,96
	-răniți ușor	128	98	-30	-23,43

Reducerea numărului accidentelor, dar în special a victimizării referitor la persoanele decedate reprezintă un aspect pozitiv și indică o ușoară creștere a siguranței rutiere pe drumurile publice din județul Vâlcea.

5. ASIGURAREA LEGALITĂȚII ȘI RESPECTĂRII DREPTURILOR OMULUI

În cursul trimestrului III 2010, activitatea de cercetare penală s-a desfășurat cu respectarea dispozițiilor procedurale, materializându-se prin soluționarea a 3619 dosare penale.

Îmbucurător este faptul că, în această perioadă, nu au fost înregistrate rețineri, arestări ilegale de persoane sau orice alte situații care să presupună încălcarea drepturilor omului.

La nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă Vâlcea nu au existat plângeri formulate de persoanele private de libertate împotriva polițiștilor din cadrul centrului, cu privire la rele tratamente, tortură și comportament abuziv.

În cadrul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă Vâlcea au fost efectuate lucrări de amenajare și modernizare. Această activitate a continuat în trimestrul III 2010, când s-au făcut efectuate lucrări de zugrăvire ale spațiului destinat plimbării persoanelor private de libertate, precum și modernizarea magaziei de bunuri ale acestora (zugrăveli și dotare cu mobilier).

6. SPORIREA TRANSPARENTEI SI INCREDERII ACORDATE DE SOCIETATEA CIVILA

Situația activităților desfășurate în trimestrul III 2010, *pe linia transparenței și încrederii acordate de societatea civilă* este prezentată, sintetizat, în tabelul de mai jos :

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul inspectoratului, pe linia apropierii de comunitate	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-
1.	<i>Participări la emisiuni radio-tv.</i>	665	228	-437
2.	<i>Articole publicate în presa scrisă.</i>	1002	1034	+32
3.	<i>Informări.</i>	195	95	-100
4.	<i>Lucrări cu caracter preventiv tipărite.</i>	37	13	-24

Deși cantitativ activitățile desfășurate în relația cu mass-media, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, au scăzut semnificativ, calitatea materialelor a fost una mai bună, acest aspect reprezentând o prioritate pentru noul purtător de cuvânt al instituției.

Printre activitățile amintite mai sus, enumerăm atât participările unor reprezentanți ai inspectoratului la emisiuni radiofonice sau televizate (în direct sau înregistrate), inclusiv ale șefului inspectoratului, având diverse teme, cât și intervențiile telefonice în direct, zilnice, ale purtătorului de cuvânt la posturile de radio centrale sau locale –Radio Oltenia Craiova, Radio Metronom privind sinteza evenimentelor înregistrate în ultimele 24 de ore.

De asemenea, săptămânal sau ori de câte ori situația o impune, purtătorul de cuvânt participă la emisiuni televizate, la posturile locale (Etalon, Vâlcea 1 și VTV) sau centrale (TVR 1, N24, Realitatea, etc.), în care prezintă sinteza evenimentelor înregistrate în perioada vizată sau descrie împrejurările producerii unui eveniment și activitățile desfășurate de lucrătorii inspectoratului.

Consolidarea relației poliție-comunitate reprezintă unul din obiectivele majore ale I.P.J.Vâlcea.

Gradul de informare a opiniei publice privind activitățile și rezultatele obținute desfășurate de poliție este unul ridicat, transparența, cu excepția cazurilor legal justificate, fiind totală. Competențele legale ale poliției au fost prezentate opiniei publice în mai multe rânduri.

Totodată, importanța cooperării poliție-cetățean este exprimată cu orice prilej.

Zilnic, *purtătorul de cuvânt* din cadrul inspectoratului întocmește și transmite prin e-mail ,, Buletinul de presă” reprezentanților acreditați ai mass-

media, materiale ce se regăesc în articolele publicate în presa scrisă locală și centrală.

La nivelul I.P.J.Vâlcea a fost întocmit un Plan de prevenire a corupției pentru anul 2010 în rândul personalului propriu.

În perioada analizată a fost emisă o singură ordonanță de reținere pentru 24 ore pentru un agent de poliție, însă instanța nu a admis propunerea de arestare preventivă și totodată a revocat și ordonanța de reținere.

În ceea ce privește **activitatea de combatere a corupției**, indicatorii înregistrați în cursul perioadei sunt următorii :

Nr. Crt.	Activități desfășurate de structurile din cadrul inspectoratului, pe linia combaterii corupției	Trim III 2009	Trim III 2010	+/-
1	<i>Dosare existente la începutul perioadei</i>	3	4	+1
2	<i>Dosare înregistrate</i>	6	5	-1
3	<i>Dosare primite de la parchet prin delegarea competenței</i>	-	-	-
4	<i>Dosare aflate în lucru</i>	9	9	-
5	<i>Dosare soluționate cu propunere de declinare a competenței.</i>	8	5	-3
6	<i>Dosare rămase în lucru</i>	1	4	+3

**PREȘEDINTELE
AUTORITĂȚII TERITORIALE
DE ORDINE PUBLICĂ VÂLCEA**

DUMITRU PERSU


**ȘEFUL
INSPECTORATULUI
JUDEȚEAN DE POLIȚIE VÂLCEA
Comisar-sef de poliție**

ION STOICA
